

短新闻

突入以秒计
破门零失误

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊 童林洁

本报讯 家家户户离不开的防盗门锁,在警方救援、抓捕等突击行动中却成了不易攻克的屏障。“以往抓捕行动中,遇到防盗门锁都是找开锁师傅来开的。”在永康市公安局巡特警大队大队长郑晓飞记忆中,在一次抓捕行动中,因开锁师傅未及时打开门锁导致行动受阻。为此,永康公安防盗门破拆突入实战应用研发基地应运而生。

据了解,目前,永康公安首创的秒级突入“封闭空间突入技战术”在各类突击行动中破门成功率100%,破拆基地累计破门240多幢,5年里协助完成省内外大型专案抓捕任务30余起,协助抓获各类违法犯罪嫌疑人600余名。

“永康作为‘中国门都’,拥有世界领先的相关技术和地域优势。由我们去攻克‘破门难’问题,研发新战术再合适不过。”郑晓飞说。

锁具类型多样,锁体结构复杂,为搞清其间的一个原理,需要反复测试。加之门业发展迅速,常常刚破解一个难题就又迎来全新挑战。为此,郑晓飞和同事们除了到优质门企、锁厂深入了解相关技术和原理外,还常常扎进实验对比、数据收集等工作中,并远赴北京等地取经求学,甚至另辟蹊径从窃贼身上寻找突破。

“这种门得怎么破?”2019年5月某日2时许,永康特警收到某公安特警总队发来的协助信息。原来,该警队曾派队员到永康学习破拆技术,但在这次抓捕中首次接触到一款全新锁体,难以破解。永康破拆团队了解相关情况后,通过远程视频实时提供帮助,用时不到2分钟,便协助对方顺利破门,成功抓捕某重大涉黑案件关键人物。

除了抓捕,突入技战术在救援中也多次发挥关键作用。

今年7月17日晚,永康警方接到群众报警称,丈夫酒后与她发生口角,反锁房门欲开煤气轻生。永康警方立即组织警力前往处置。破拆组民警到现场后,发现楼道内弥漫着煤气味,立即对同楼道居民进行疏散,并设立警戒区。考虑到切割破门可能产生火花引起煤气爆炸,破拆组采用技术开锁方式救人。21秒后,破拆组成功破门突入,救出该男子。

2019年9月,永康公安被省公安厅巡特警总队授牌“全省公安特警破拆突入技战术研究中心”;2020年1月,被省公安厅挂牌“全省公安民警实战化训练教学点”以及“全省公安民警防盗门窗破拆突入战术教学点”。



司法保障护民生

通讯员 张海涛 蔡颖颖

本报讯 近日,青田法院出台《关于推进旧城改造工作的司法保障意见》,明确要加强与政府各部门协调配合,实行一周一联系,推动形成整体联动、资源共享、相互配合、共同推进的工作合力;深入群众开展实地调研、排查摸底,做好风险评估和群体事件预案;服务前移,加大法律宣传和执行威慑力度。截至目前,法院提供法律宣传和法律咨询等服务30余次,全县无一起因旧城改造引发的诉讼案件。

平安点滴

部门明责治井盖

通讯员 张岳强 潘佩静

本报讯 “嘎啦嘎啦”,窨井上的铁板被车辆碾压过后,发出沉闷的声响。这是天台县城内原先一处丢失井盖被临时加盖铁板的窨井。井盖虽小,民生事大,为守护群众脚下安全,近期,天台县检察院部署开展窨井盖整治专项活动,使辖区窨井盖问题得到了有效治理。

公益诉讼检察官们摸排了城区和五个乡镇5000余个窨井盖,深入调查分析后整理掌握了30处33个破损严重窨井盖证据。“窨井盖权属复杂,管理养护部门多头,缺失、损坏、填埋等情形加剧了我们调查取证、确定管辖的难度。”天台县检察院检委会专委周志强表示,如何确定窨井盖权属是推动整治窨井盖的关键环节。

2021年6月,县委明确由县综合行政执法局牵头督办落实。天台县检察院及时将调研掌握的窨井盖整治信息提供给牵头部门,相关窨井盖权属单位积极开展自我整治,对破碎的窨井盖进行补装、修补。

公益诉讼检察官随后进行了回访,发现非主干道上仍然存在整改盲区,有11处13个问题窨井盖还未整改。8月2日,天台县检察院向牵头部门制发检察建议,要求该部门责令相关权属单位对上述问题窨井盖继续整改到位。在检察官和行政执法人员的持续跟踪督促下,辖区内问题窨井盖目前均整改完毕。“公益诉讼就是要为老百姓办实事、为政府解忧愁”。天台县检察院党组书记、检察长陈晓凤表示,将继续深化窨井盖综合治理成效,同时加强法治宣传,做到窨井盖问题全民重视、全民参与、全民维护,让群众真正脚踏实地。

群防群治守护鞋乡平安

通讯员 朱国政

本报讯 今年以来,温岭以鞋业生产贸易为主的鞋乡横峰街道经过市全域改造产业升级,加快融入主城区,各村整合后的工业园区雨后春笋般拔地而起。横峰街道目前已有三家新鞋业集聚工业园区投入使用,入驻企业1500余家。在台州市公安局治安支队指导下,横峰派出所进一步构建“情指行一体”的防控指挥体系,发挥群防群治的整体效能,服务街道产业转型升级。

横峰派出所副所长林靖雅介绍,横峰街道联合各家园先后筹资100多万元,完善了鞋业集聚园区视频监控系统 and 智能交通系统建设,新增高清监控摄像头64个。同时,该所计划筹建三家联勤警务室,以鞋业园区管委会为主体,组织成立包括规上企业党组织、护村队、企业责任人、出租房东等在内的平安志愿巡防队,充分发挥阵地优势,依托联勤警务室,通过“网上+网下”有机联动联勤,大大提升园区的治安防控能力。

隐患大排查

近日,杭州市余杭区消防救援大队消防员走进地铁九号线乔司站,对站内消防产品来源途径是否正规、质量检测报告等资料是否齐全进行了查看,并随机检查了部分消防水枪、消防水带、灭火器等产品,同时要求该站点要严格落实消防产品市场准入资格审查制度,不购买假冒、伪劣消防产品。

通讯员 曹炜萍



平安集束

路见“不平” 检察出手

通讯员 张益根 董纪网

本报讯 近日,在市、区两级检察院的督促整治下,“受伤”的洞头G330国道路况得到了明显改善。

2021年初,温州市洞头区人民检察院收到群众举报,反映G330国道洞头江口路段的不少路面破损严重。而且该路段是出入洞头的要道,途经车辆没办法绕行。

洞头检察院立即组织人员调查核实。经查,重型车辆超限碾压是导致路面破损的最大原因。办案人员还发现,G330国道洞头江口路段情况较为特殊,市、区两级交通运输主管部门对该路段的监管、执法职权存在交叉。区检察院主动上报案件线索,市、区两级检察院分别向各自同级的交通运输主管部门发出诉前检察建议。

检察建议发出后,市、区两家交通运输主管部门联合开展了G330国道治超非现执法案件“清零”专项整治行动,有效打击了超限超载运输违法行为,该段路况得到改善。

居住证 马上办

通讯员 吴雁冰

本报讯 “多亏了工作人员的耐心指导,让我及时办理了居住证,才没有耽误教师资格审核!”日前,来自江苏的小王向义乌公安表示感谢。

小王今年刚大学毕业,想在义乌参加中小学教师资格考试。她在报名时了解到,非浙江省户籍的报考人员需持有有效期内的居住证才能报考,顿时感到非常焦虑。居住证要怎么办?麻烦吗?她向义乌公安流管部门致电咨询后,工作人员告诉她,全日制大专以上学历的流动人口办理居住登记后,就可凭借学历证书或学信网学历信息,通过“浙里办”APP、“新义乌人家园”微信公众号等渠道申请居住证。在工作人员的指导下,小王很快办好了居住证。

据了解,为助力教师资格考试工作,义乌公安流管部门在考试公告发布后第一时间就对外进行宣传提醒,并主动走访教育部门,协助其通过数据共享准确审核居住证信息。

警方提醒,居住证是流动人口在居住地享受公共服务的凭证,请尽早办理,及时签注,避免错失机会。

守护红色史迹

通讯员 周志强 张岳强 潘佩静

本报讯 “老麻山革命烈士陵园的环境确实大不一样,路修好了,杂草被清理了,垃圾也看不到了,为这次修缮工作点赞!”前来烈士陵园吊唁的游客纷纷感叹道。近日,天台县检察院公益诉讼融合政协监督,共同推动红色史迹修缮工作,取得了明显成效。

今年2月26日,部分政协委员以加强对政府所立碑文及周边环境维护为主题,向大会提交提案,重点就老麻山革命烈士陵园年久失修,出现英烈纪念碑碑文镀金褪色、字迹模糊无法阅读;抗日英雄纪念碑广场无垃圾桶,四周垃圾较多;公共厕所未开放使用等情形提出建议。

天台县检察院在开展烈士纪念设施管理保护专项行动中,检察官邀请提案委员全程参与,与相关职能部门负责人一起到现场踏勘、面对面确认问题并磋商,很快达成了整改方案。

相关职能部门接到检察建议后,积极采取措施对进园道路提升改造、展馆升级、环境美化、设施修缮,并落实了日常管理措施。

公益诉讼承办检察官表示,老麻山烈士陵园公益保护是探索建立检察建议与“两代表一委员”建议案相互衔接转化机制的一次有效实践,是政协民主监督与检察法律监督的一次成功协同,是实现“双赢多赢共赢”办案效果的又一个生动事例。